

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucí práce)**

**Práci předložila studentka: Jana Stašková**

**Studijní zaměření:** Sociální práce – bakalářské studium

**Název práce:** **Možnosti začleňování osob se zdravotním postižením  
na otevřený trh práce na území města Plzně**

**Oponent práce:** Mgr. Radomír Bednář

**Vedoucí práce:** Mgr. Šárka Káňová

Cílem tohoto posudku je ohodnotit předkládanou bakalářskou práci, především z hledisek: vhodnosti / relevantnosti tématu, struktury práce, formálních náležitostí a úpravy práce, zhodnocení obsahu práce a využití metody a zhodnocení výsledků práce.

**1. CÍL PRÁCE:**

Posuzovaná bakalářská práce je zaměřena na problematiku pracovního zapojování osob se zdr. postižením na otevřený trh práce. Podle všeho jde o velice zajímavou sondou do problematiky zaměstnávání osob se zdr. postižením, determinující to, jak na zaměstnání a jeho dopady na život nahlíží tyto osoby samotné. Tento záměr a rovněž i cíl práce, který spočíval ve *zjištění dopadu zaměstnání na život člověka s postižením* se dle mého soudu autorce realizovat podařilo. Zvolené téma považují za aktuální, pro obor sociální práce za relevantní a pro praxi za velmi potřebné.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

V teoretické části práce je pozornost věnována důležitým aspektům souvisejícím se zvolenou problematikou (uchopení pojmu zdr. postižení, společenské aspekty postavení osob se zdr. postižením a pracovní podmínky osob se zdr. postižením). Způsob, kterým bylo provedeno konceptuální vymezení klíčových oblastí považují za precizní, čerpající z dostupné odborné literatury a obsahující informace od širšího vymezení problematiky až k užšímu vymezení výzkumného problému, tj. sociální práce s osobami se zdr. postižením v oblasti uplatnění se na trhu práce. Poslední kapitola teoretické části práce je věnována organizaci MOŽNOSTI TU JSOU o.p.s., majoritnímu poskytovateli služeb osobám se zdr. znevýhodněním či zdr. postižením v oblasti zaměstnávání na otevřeném trhu práce v Plzni.

Zvolené téma je představeno velmi originálním způsobem, dopad na život autorka operacionalizovala do 3 dílčích výzkumných dimenzí: oblast bydlení – bytová situace, oblast společenského života a oblast vnímání budoucnosti a případné změny v pohledu na ni. Praktická část je složena z celkem třech kapitol; Metodologie, Výsledky výzkumného šetření a Shrnutí výsledků.

Po stránce metodologické sledávám práci za zdařilou, autorka evidentně investovala hodně času operacionalizací výzkumného problému a přípravě samotného výzkumu. Autorka vymezila výzkumný problém a cíle výzkumného šetření, které originálním způsobem operacionalizovala (viz. obrázek 5 na str. 26), stanovila výzkumný soubor a vymezila použité výzkumné metody – polostrukturovaný rozhovor a případové studie. V dalším textu představila průběh šetření, způsoby sběru a vyhodnocování dat. Neopomněla ani dodržení etických zásad pro provádění výzkumného šetření. Metodologická část práce byla zpracována s velkou precizností.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce je teoreticko – empirického charakteru, je logicky a přehledně strukturována. Text práce je doplněn o obrázkový aparát. Diplomantka prokázala velmi dobré stylistické schopnosti bez gramatických prohřešků. Je patrná snaha o neosobní vyjadřování a snaha o autorskou skromnost a zdvořilost.

Zjevná je i autorčina schopnost systematické práce s odbornou literaturou, na níž v textu odkazuje způsobem odpovídajícím bibliografické normě, jakož i schopnost formulovat své myšlenky do koherentního celku.

Drobné připomínky mám ke struktuře práce;

- Na str. 6 by bylo bývalo dobré zavést členění kapitol 3. řádu (1.3.1, 1.3.2, ...) tak, jak jste učinila v kapitolách čtvrté a páté
- Na str. 7 a 8 se vyskytují necelé 2 řádky textu. Bývalo by bylo vhodné text zkrátit a kapitolu č. 1 zakončit na str. 7. Obdobně je tomu tak i na str. 10 – 11 a 15 – 16.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Svým zpracováním představuje předkládaná bakalářská práce velice zajímavé výzkumné šetření. Výsledky jsou využitelné v praxi v oblasti sociální práce, zejména na poli pracovního výcviku osob se zdravotním postižením a jejich zapojování na otevřený trh práce.

Práci pokládám za velice zdařilou a k obhajobě ji doporučuji.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

- Byla pro Vás zjištění získaná výzkumným šetřením překvapením? Pokud ano, co jím konkrétně bylo a v čem spočívalo?
- Formulujte prosím doporučení pro praxi, tj. konkrétní postřehy, které vycházejí z provedeného výzkumného šetření a které by bylo možno relativně snadno (bez větších systémových změn) zavést do praxe.
- s ohledem na zvolený název práce mne zajímá, zda v Plzni existuje ještě nějaká další organizace, která se cíleně zaměřuje na zapojování osob se zdr. postižením na otevřený trh práce? Jaká a jak toto uskutečňuje?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

VÝBORNĚ

Datum: V Plzni 16. 8. 2012

Podpis: Šárka Káňová

